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別紙４  
 

公表：平成 31 年 1 月 19 日    

  

事業所名  こどもサポート教室「きらり」袋井校                  保護者等数（児童数） 10 回収数 8 割合 80 ％  

  
チェック項目  はい  

どちらともい

えない  いいえ  
わからない  

ご意見  ご意見を踏まえた対応  

環

境 

・体

制

整

備 

①  
子どもの活動等のスペースが十分に確保されている

か            
 5 2   

 

 

1 

大きな部屋でやりた

がることがあり小さい

方の部屋は狭いと

感じる 

 人員やスペース的に余裕

のある場合は、支援する

部屋を選択できるようにし

ている 

②  職員の配置数や専門性は適切であるか     ４  ２   

 

 

 

2 

職員数については

適切だと思うが、専

門性についてはわか

らない 

どのような資格を持

った指導員が何名

いるのかわからない 

 職員の名札にはそれぞれ

のもっている資格（教員

免許、保育士  資格、

その他の福祉の資格等）

を記載している 

③  

生活空間は、本人にわかりやすい構造化された環

境になっているか。また、障害の特性に応じ、事業

所の設備等は、バリアフリー化や情報伝達等への

配慮が適切になされているか                  

 ７     

  

１ 
  

建物の構造上、出入り口

のバリアフリー化はされてい

ないが、室内は配慮して

いる 

④  

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境 

となっているか。また、子ども達の活動に合わせた空

間となっているか        

 ８     

  

  

常に清潔に保つようにして

いる 

適

切

な

支

援

の

提

供 

⑤  

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析さ

れた上で、児童発達支援計画が作成されているか  

 ６ １   

 

 

１ 

客観的に分析され

ているのか…わかり

ません 

支援計画を作成する際に

は必ず保護者に見てもら

い、修正の必要がある場

合には修正を加えたうえ

で、お渡ししている 

⑥  

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達

支援（本人支援及び移行支援）」、「家族支

援」、「地域支援」で示す支援内容から子どもの支

援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具

体的な支援内容が設定されているか  

４  
1 

 
  

  

 

3 

 
  

上記同様、必ず保護者

の同意を得たうえで支援

内容を設定している 

⑦  児童発達支援計画に沿った支援が行われているか   ６ １   
 １ 

  
  

⑧  
活動プログラムが固定化しないよう工夫されている

か  
６  ２   

  「今日、これをやった

らこういう所が苦手

みたいなのでまたプ

ログラムに入れてみ

指導員の支援の内容に

関しては、必ず職員間で

の申し送りを行い、全員が

共通して児の理解を図る
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ます」などよく考えて

いただいていると思う 

ようにし、プログラムの工夫

をしている 

⑨  

保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障

害のない子どもと活動する機会があるか    １ ２ 

 

５ 
 活動に参加してい

ないため不明 

個別療育のため、こういっ

た機会はこれまでなかっ

た、今後もないと思う 

保

護

者

へ

の

説

明

等 

⑩  
運営規程、利用者負担等について丁寧な説明が

なされたか  
 ７ １   

  

  

利用開始にあたり、必ず

説明をし、署名をいただい

たうえで、利用契約を行っ

ている 

⑪  

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」のねらい及び支援内容と、これに基

づき作成された「児童発達支援計画」を示しなが

ら、支援内容の説明がなされたか  

６  １   

 

１ 
  

個別支援計画の作成の

際、更新の際、必ず説明

をし、同意を得たうえで作

成し、実施している 

⑫  
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・ト

レーニング等）が行われているか  
３  ３ １ 

 

1 

 

 

 教えてくれる職員と

そうでない職員がい

る 

ペアレントトレーニングは職

員に知識がないので実践

はしていないが、相談にの

ることは行っている 

 

⑬  

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子ども

の発達の状況や課題について共通理解ができてい

るか  

 ５ ２ １ 

   担当の指導員によ

りバラつきがあるよう

に思う 

質問をすると大変

丁寧に対応してもら

っている 

立ち話だけでなく、

面談や相談などの

時間もあれば嬉しい 

 契約の際に、事業所内

相談を行えることを伝えて

いるが、利用している保護

者は一割程度なので、今

後も伝えていきたい 

また、保護者会の機会を

設けて、職員だけでなく、

他の保護者と話す機会を

用意している 

⑭  
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する

助言等の支援が行われているか  
 ２ ３ ２ 

 

１ 

 聞けば答えてくれる 

面談などは長期に

ならないとないのか

もしれないが、アドバ

イスなどは都度して

もらいわかりやすい 

 職員の中でも、子育て経

験のある者が経験を伝え

たり、日常的な児の様子

から助言をしたりするように

努めている 

⑮  

父母の会の活動の支援や、保護者会等の 

開催等により保護者同士の連携が支援されている

か  

４  １ ２ 

  

 そもそも保護者が

話すことがない 

 保護者会を半年に１回

程度案内しているが、参

加されるかたは２割程度

で、ほかのかたとはほとんど

話したことがないかたもあ

るので、今後も引き続きで

きるだけ多くの保護者に

参加していただくように声

は掛けていきたい 

⑯  

子どもや保護者からの相談や申入れについて、対

応の体制が整備されているとともに、子どもや保護

者に周知・説明され、相談や申入れをした際に迅

速かつ適切に対応されているか  

５  １   

 

 

１ 
  

指導員が対応できない場

合は児発管が対応するな

ど、相談や申し入れに対

し、そのまま放置することの
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ないように注意を払ってい

る 

⑰  
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のため

の配慮がなされているか  
 ６ １   

  

  

 送迎の際に、手の空いて

いる職員はこどもや保護

者に対し、声を掛けたり、

対話をしたりしている 

⑱  

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行

事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己

評価の結果を子どもや保護者に対して発信されて

いるか  
 ６ １   

  

  

校舎内に掲示する、保護

者へ配布するなど、行事

の案内や事業所の活動

内容などはできるだけ周

知してもらうようにし、ブロ

グも作成している 

⑲  個人情報の取扱いに十分注意されているか  ６  １   
  

  
  

非

常

時

等

の

対

応 

⑳  

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対

応マニュアル等を策定し、保護者に周知・説明され

ているか。また、発生を想定した訓練が実施されて

いるか   ４ １   

 

２ 

  

 校舎内に掲示する、場

合によっては保護者に配

布するなどして周知してい

る 

マニュアルを作成、研修等

している 

 

㉑  
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、そ

の他必要な訓練が行われているか  
 ３ １   

 

３   

 防災訓練は毎月行い、

その状況も掲示し啓発し

ている 

満

足

度 

㉒  子どもは通所を楽しみにしているか   ７     

  

  

 楽しみにしてもらえるよ

う、今後も様々な工夫を

全職員で考えていきたい 

㉓  事業所の支援に満足しているか   ７     

  
 いつも本当にありが

とうございます 

  

これまで以上に満足度が

上がるよう、職員一人一

人も自覚し、支援してい

きたい 

  

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事

業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。  












